

TRACTOCOMERCIO CIA.LTDA.

INFORME
DE COMISARIO

Abril de 2004

Cuenca, Abril 08 de 2004

Señores Socios de
TRACTOCOMERCIO CIA.LTDA.
Ciudad

En mi condición de Comisario, sustentándome en el Balance General y el Estado de Situación Financiera de la empresa TRACTOCOMERCIO Cía. Ltda. del año 2003, y en cumplimiento de las disposiciones emitidas por la Superintendencia de Compañías; informo:

- Que dichos estados financieros anuales de la empresa están presentados de manera cabal y que reflejan, dentro de lo razonable, la situación que presenta la empresa al término del ejercicio económico del año 2003.
 - Que los resultados que aparecen en los estados financieros son factibles de comprobación y rastreo, ya que la empresa lleva sus registros contables en forma sistemática y ordenada, con lo cual se facilita su verificación. De igual manera se mantienen actas de las Juntas generales de socios; las mismas que sirven como respaldo de la gestión realizada en este período.
 - Que luego de realizado un análisis financiero a dichos estados, y de acuerdo a razones de solvencia, razones de actividad y razones de rentabilidad, se puede concluir en los siguiente resultados y/o criterios:
-

- En primer lugar notamos que las ventas de este período representan alrededor del 93,50 % del total de ventas del año anterior, es decir que han disminuido en un 6,50 % menos ventas que las del año 2002.
 - Por otro lado es positivo el hecho de haber podido bajar nuestros costos de ventas en alrededor de un 0,60 %, pues el año anterior nuestros costos representaban el 72,34 % de las ventas, pero para este año representan el 71,74 %. Esta cifra a pesar de ser aún alta disminuyó, lo que de todas formas es un logro para la empresa y un mérito para la administración.
 - En lo que se refiere a la utilidad neta antes de impuestos podemos apreciar que ha tenido un incremento del 4,58 % con respecto al período anterior que fue de \$ 23.410,23. Para este año nuestra utilidad neta es de \$ 24.482,01.
 - Un aspecto importante a tomar en consideración es el hecho de que nuestro pasivo se ha incrementado considerablemente en un 28,58% con respecto al año anterior, es decir que nuestras obligaciones con terceros han crecido considerablemente este año.
 - Para tener una opinión sobre la solvencia o liquidez de la empresa, comparamos los activos que pueden convertirse en efectivo durante el ejercicio contable actual con aquellos pasivos que vencen durante el mismo período, y vemos que la empresa está en la posibilidad de pagar sus deudas o créditos a corto plazo (1,61 veces), aunque se ha disminuido esta capacidad en 0,15 veces con relación al índice del año anterior (1,76 veces).
-

- Sin embargo, para conocer nuestra solvencia a muy corto plazo, aplicamos la prueba del ácido, una variante del ratio anterior, en la cual no se toma en cuenta al inventario por ser el activo corriente que más demora en convertirse en efectivo, y vemos que la empresa no está en capacidad de cumplir completamente con estas deudas, ya que apenas cubriría un 0,93 del total de las mismas; asimismo cabe indicar que hemos disminuido este índice 0,23 veces con respecto al del año anterior (1.16 veces).
 - Para tener un criterio de lo bien que la empresa está administrando sus actividades operativas y de ventas aplicamos dos razones que nos muestran que el período promedio de cobranza este año fue de 76 días, es decir que nos estamos demorando 18 días más que el período pasado (58 días), habrá que buscar las causas y la otra razón nos da a conocer que el inventario de la empresa se reemplaza totalmente alrededor de 4,51 veces al año, 2,65 veces menos que el año anterior (7,16) y que su período promedio de rotación fue de 79 días, 29 días más que el año anterior (50 días).
 - En cuanto a la rentabilidad, la empresa ha tenido un moderado éxito en recuperar las utilidades netas generadas con cada unidad monetaria de las ventas, es decir que las utilidades netas representan un porcentaje mayor de las ventas netas para este año (2,07 %). Cabe recordar que el año pasado este índice llegaba al 1,85% por lo que hemos recuperado un 0,22 % en todo este período.
-

- A pesar de esto, en cuanto a la eficiencia en el uso de los recursos para la generación de utilidades, vemos una disminución de este porcentaje para este período, ya que tenemos un 4,50 %, mientras que el año anterior nuestra eficiencia era de un 5,13 %; lo cual nos da un rendimiento menor en un 0,63 % durante este período.

Deseando que la información y los criterios contenidos en este documento satisfagan los requerimientos de la empresa y de las demás instituciones de control, me despido, no sin antes ponerme siempre a las órdenes,

atentamente,



C.P.A. Paúl Vázquez Solano
Reg. Nac. N° 28763
COMISARIO

Nota: Adjunto tabla de cálculos de razones del informe.

ANÁLISIS FINANCIERO

EMPRESA: TRACTOCOMERCIO CIA.LTDA.

CUENTAS	AÑO 2002	AÑO 2003	INCREMENTO
Activo Circulante	374.421,93	441.366,03	17,88%
Cuentas por Cobrar	204.422,56	249.647,16	22,12%
Inventarios	127.533,16	187.673,64	47,16%
Activo Total	456.333,43	544.246,61	19,27%
Pasivo Circulante	213.285,85	274.235,69	28,58%
Pasivo Total	213.285,85	274.235,69	28,58%
Patrimonio	243.047,58	233.188,23	-4,06%
Ventas	1.262.159,64	1.180.145,84	-6,50%
Costo de Ventas	913.063,20	846.612,07	-7,28%
Utilidad Neta	23.410,23	24.482,01	4,58%